



习近平向第六届中国国际进口博览会致信

据新华社电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济的发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让

中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

第六届进博会开展 首发首展新品亮相

11月5日,第六届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)开幕,众多首发首展的新科技、新成果、新展品亮相本届进博会。



11月5日,在第六届进博会汽车展区,梅赛德斯-奔驰全新轴距E级车E300L轿车迎来中国首展。
新华社记者 辛梦晨/摄



11月5日,工作人员(右)在第六届进博会上向参观者介绍奥的斯公司全新推出的超级电梯。
新华社记者 方喆/摄



11月5日,在第六届进博会汽车展区,御风未来自主研发的载人电动垂直起降飞行器Matrix 1迎来全球首展。
新华社记者 辛梦晨/摄



11月5日,工作人员(右)在第六届进博会上展示欧姆龙公司展出的第八代FORPHEUS乒乓球教练机器人。
新华社记者 方喆/摄



11月5日在第六届进博会消费品展区欧莱雅集团展台拍摄的全球首款手持式超精准智能上妆仪。
新华社记者 丁汀/摄

第六届进博会“首照”“首证”颁发

据新华社电(记者 程思琪) 第六届中国国际进口博览会5日在上海开幕,上海市青浦区市场监管局为沙朗爵士供应链管理(上海)有限公司和云仟牧食品(上海)有限责任公司分别颁发本届进博会参展商的首张营业执照和首张食品经营许可证。

此次获得“首照”的沙朗爵士供应链管理(上海)有限公司是由来自格鲁吉亚的沙朗爵士公司与上海天宫驿供应链管理有限公司共同投资设立。“沙朗爵士公司从进博会的‘头回客’变为‘回头客’,再成‘扎根者’,得益于中国优质的营商环境。”上海天宫驿供应链管理有限公司负责人说,“今天我们成功获得营业执照,下一步我们希望持续深耕中国市场,在两国间建立更多的交流与合作。”

“首证”企业云仟牧食品(上海)有限责任公司是一家中国与巴西合资企业。此次顺利取得食品经营许可证,将帮助企业加快构建供应链体系,为消费者提供高品质、多样化肉类食品。

进博会举办以来,开放红利持续释放,吸引着一批又一批企业落户中国。5日下午,除两家获得“首照”“首证”的企业,上海市青浦区市场监管局还为一批“展品变商品”“参展商变投资商”的企业颁发证照,让更多参展商、采购商共享进博机遇。

“我们依托‘绿地全球商品贸易港’企业登记服务站等平台,提前了解企业的参展意向,通过‘重大项目精准管理专员服务制度’及开通‘绿色通道’等措施,常年为企业注册登记提供一站式服务。”上海市青浦区市场监管局行政审批服务科副科长张梅说,“方便更多企业从‘参展商变投资商’,将‘展品变商品’,从进博会起步,走向全国。”

港澳青年首次“组团”开启进博会志愿服务

据新华社电(记者 许晓青 杨恺) 近40名来自香港、澳门的青年志愿者于11月上旬首次“组团”开启中国国际进口博览会志愿服务。5日是第六届进博会开幕日,这些港澳青年志愿者自当天起在场馆讲解、短视频拍摄等岗位上紧锣密鼓展开服务。

进博会志愿者工作由共青团上海市委员会牵头,此次港澳青年志愿者的专项招募,通过香港青年协会、沪港青年会、澳门义务工作者协会具体实施,最终有近40名港澳青年“组团”参加志愿服务。

他们于11月1日分批抵达上海,组成志愿者团队后,立即开展了热身“破冰”活动,并于2日前往进博会举办地国家会展中心(上海)接受现场实训。穿上专属于进博会志愿者“小叶子”(进博会志愿者昵称)的制服,他们都精神饱满,期望在进博会上展港澳青年风采。

这支团队中有近30名香港青年和9名澳门青年,多为2000年以后出生的大学生,其中年龄最小的还不满20岁。他们来自香港大学、澳门科技大学、中国人民大学、吉林大学等29所境内外大专院校,专业涉及经济、管理、法学、

医学等领域。

上海团市委合作交流部部长王云飞介绍,多年来上海共青团一直为沪港澳三地青年交流沟通搭建平台,此次港澳青年志愿者集中服务进博,也是2018年首届进博会举办以来,最大规模的一次港澳青年志愿者服务进博的团队活动。

来自香港理工大学的青年志愿者江海燕前不久刚刚参加了杭州亚运会的志愿服务工作。她说:“大型展会、赛事的志愿服务让我有了更明确的目标感,也可向其他人学习更好的沟通方式。”

来自澳门的青年志愿者郑伟星也有丰富的志愿服务经验,他曾参加澳门特别行政区政府主办的粤港澳大湾区实习计划。“融入进博会,在现场展现港澳青年形象、传播港澳青年声音。”这是郑伟星报名参加此次志愿服务时为自己设定的小目标。

此次来沪的港澳青年志愿者在服务进博会间歌还将参访多家上海著名企业和一些经典地标。

第六届进博会将举办至11月10日,港澳青年志愿者完成全部服务工作后,预计于11日返程。